

ОТЗЫВ

научного руководителя

об аспирантке Федерального государственного бюджетного учреждения
науки Института психологии Российской академии наук

Чистяковой Наталье Викторовне

Чистякова Наталья Викторовна проводила свое диссертационное исследование в лаборатории психологии развития Института психологии РАН. Ее работа отличается междисциплинарностью, что потребовало освоения разных областей знаний: молекулярной генетики и психологии. Очевидная междисциплинарность исследования отвечает самым современным тенденциям в развитии науки. Чистякова Н.В. освоила и молекулярную генетику, и психологию развития для достижения поставленной в диссертационной работе цели: изучить механизмы и предикторы контроля поведения. Кроме того, участками исследования были беременные женщины на последних месяцах срока вынашивания, что давало возможность исследовать индивидуальные варианты реакции на родовой стресс и его механизмы, биологические и психологические. Подобная выборка также потребовала от аспирантки высоких профессиональных навыков, мастерства и упорства в достижении результатов. Диссертационное исследование включало значительное число экспериментальных методик, что также свидетельствует о профессиональной квалификации и научной тщательности при работе с данной выборкой участниц исследования.

На всех этапах проведения диссертационной работы Чистякова Н.В. проявила самостоятельность, высокую обучаемость, профессионализм, научную компетентность, что обеспечило выполнение столь сложной задачи. Были получены новейшие результаты, имеющие большое значение для понимания механизмов и предикторов контроля поведения и его вариантов.

В процессе обучения Н.В. Чистякова все квалификационные экзамены сдавала в срок с отличными оценками. По результатам работы ею опубликовано 12 научных работ, 5 из них в ведущих рецензируемых журналах, включая европейские журналы.

За период работы с Н.В. Чистяковой я, как научный руководитель, испытывала постоянное удовлетворение уровнем подготовки, уровнем решения поставленных задач, ее постоянным научным поиском и тщательностью и своевременностью выполняемой работы.

Н.В. Чистякова – это зрелый ученый, способный на решение самых сложных задач. Она может служить примером аспиранта, с которым интересно работать, с которым складывается творческий союз, проверяются новые гипотезы.

Считаю, что диссертационная работа Чистяковой Натальи Викторовны «Молекулярно-генетические предпосылки контроля поведения как фактора психологической готовности к родам» является законченным, самостоятельным диссертационным исследованием, выполненном в междисциплинарной парадигме, новизна, актуальность и научная значимость которого отвечает мирового уровня. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям предъявляемым к квалификационным работам ВАК России и может быть представлена на защиту по специальности 19.00.13- психология развития, акмеология.

Научный руководитель,

Зав. лабораторией ФГБУН Института психологии Российской академии наук,
д.псих. наук, профессор

Сергиенко Е.А.

